
Odessa Police Dept. - TX
Incident Report 22-0017270-1

Incident Report 22-0017270-1
Primary Officer:  Conversion, OPD Data (OPDDC)

Assigned District:  Administration Bureau District, Beat, Zone:  2,28

Overview

Incident Overview

Incident Time Type:  Specific Incident From Date:  11/21/2022 Incident From Time:  09:10 Date Reported:  11/21/2022

Location:  1602 E Everglade Ave, Odessa, TX, 79762, USA does incident differ from report date?:  No

Offenses

None reported.

Names

CROW, TISHA

Identity

Type:  Known Last Name:  CROW First Name:  TISHA DOB:  

Identifying Documents

ID Type:  Driver's License Issuing State:   ID Number:  

Description

Age:  44 Sex:  Female Race:  White Ethnicity:  Not Hispanic or Latino Height:  5' 1" Weight:  135 Eye Color:  Brown

Hair Color:  Brown Complexion:  Medium Resident Status:  Resident

Contact

Address Type:  Home Location:  2388 Bainbridge Dr, Odessa, TX, 79762, USA

Phone Number Type:  Mobile Phone Number:  (432 (559) 706-6

Dunn, Wallace

Identity

Type:  Known Last Name:  Dunn First Name:  Wallace DOB:  

Identifying Documents

ID Type:  Driver's License Issuing State:  Texas ID Number:  

ID Type:  Social Security Card Social Security Number:  

Description

Age:  63 Sex:  Male Race:  White Ethnicity:  Not Hispanic or Latino Height:  5' 8" Weight:  170 Eye Color:  Hazel

Hair Color:  Grey Facial Hair:  Clean Shaven Complexion:  Unknown
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Names  (continued)

Dunn, Wallace  (continued)

Contact

Address Type:  Home Location:  1602 E Everglade Ave, Odessa, TX, 79762, USA

Phone Number Type:  Mobile Phone Number:  (432 (978) 266-9

Swanner, Denise
Identity

Type:  Known Last Name:  Swanner First Name:  Denise DOB:  

Identifying Documents

ID Type:  Driver's License Issuing State: ID Number:  

ID Type:  Social Security Card Social Security Number:  

Description

Age:  52 Sex:  Female Race:  White Ethnicity:  Not Hispanic or Latino Height:  5' 5" Weight:  165

Eye Color:  Unknown Hair Color:  Unknown Facial Hair:  Unknown Complexion:  Unknown

Contact

Address Type:  Home Location:  

Phone Number Type:  Mobile Phone Number:  

Coday, Matthew S.
Identity

Type:  Known Last Name:  Coday First Name:  Matthew Middle Name:  S. DOB:  

Description

Age:  44 Sex:  Male Race:  White Ethnicity:  Not Hispanic or Latino Height:  6' 0" Weight:  190 Eye Color:  Hazel

Hair Color:  Brown Facial Hair:  Unshaven Complexion:  Fair Resident Status:  Resident

Contact

Address Type:  Home Location:  2741 Faudree Rd #1306, Odessa, TX, 79765, USA

Address Type:  Home Location:  8001 Brownstone Rd, Odessa, TX, 79765, USA Location Note:  226

Phone Number Type:  Mobile Phone Number:  (432 (250) 436-3

Vehicles

None reported.

Property

None reported.
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Narrative by Conversion, OPD Data

Supplement Date: Dec  5 2022  4:49PM; Officer ID: 6748 - Sotelo, Marlene Montes; Narrative: On 11/21/22 I was asked to contact 
Wallace Dunn W/N/M DOB: , Tisha Crow W/N/F DOB:  and Denise Swanner W/N/F DOB:  who are 
current city counsel members and Odessa citizens. According to Dunn, Crow and Swanner they needed to report possible harassment 
from a subject identified as Matt S. Coday W/N/M DOB: . Dunn explained that he was part of a committee that was created 
by Coday and his "oil company, to which only consisted of Dunn and Coday. According to Dunn, he soon realized that not only was 
he the only person on the committee but the "oil company" was a fake oil company. Dunn advised that he then quit the committee 
and slowly backed away from Coday due to Coday's increasing crazy and erratic behavior. When asked what type of behavior, Dunn 
claims that Coday would show up to their council meeting and make comments about their political platform. Dunn
continued to say that Coday has gone onto social media and "attacked" him along with Swanner and Crow. Dunn explained that Coday 
has posted lies about their politics and their standpoints even questioning their ability to do their job. When asked what type of lies, 
Dunn claims that Coday has accused him of misappropriating funds to selling personal information to people. According to Dunn, 
he is part of the hospital committee in which Coday thinks that he has violated HIPPA regulations and posted those thoughts on 
different social media platforms "smearing his name". When asked if he had any evidence of direct texts messages to his personal 
cellphone and or personal social media, to which Dunn advised that one day in February he received a threating text from Coday that 
consisted of Coday threatening to physically harm him. I then asked if Coday continued to send messages, to which Dunn advised 
no because he blocked him and Coday stopped communicating with him. Dunn continued to say
that since that message Coday has made up posts on social media making him look bad and even has damage him vehicle. When 
asked if he had proof, Dunn stated no but felt that it was Coday who did it. Dunn advised that since then he has ignored Coday and 
completely cut him off any social media plus communications, which since then Coday has gone on a rampage attacking him on 
public social media.  

At this time, I asked Crow and Swanner if Coday had sent them threatening messages, to which both stated no. According to Crow 
and Swanner, Coday has also "smeared" them both on social media making up lies about their political views. Swanner and Crow both 
advised that they really don't pay any attention to Coday and have ignored his comments on social media, which again Coday has 
gone on to attack them both. Crow continued to say that on Tuesday 11/15/22 she noticed a white F-250 barring LP:  
with the lights on parked on the road in front of her residence. Crow explained that she got the LP and ran it through her insurance 
computer (which she sells) and got the register owner Matt Coday. Crow stated that she knew that Coday was simply trying to scare 
her, to which it did not. Swanner advised that on the same day 11/15/22 during the day she noticed the same vehicle parked on the 
road turned on waiting. When asked if Coday got out of the vehicle and approached the front door,
or look into the windows, to which both Swanner and Crow stated no. I then asked if Coday left anything on their porch or damaged 
anything on their property, to which both stated no. I then asked if Coday approached them or threatened them in any way, to which 
both again said no. When asked if they have seen Coday follow them to work, or to the store or while out on family outings, to which 
both stated they didn't think so but were not sure. By this time, Crow advised that she was not scared of Coday and that she was 
more upset about the social media posts which are complete lies and as Crow was continuing to tell me more, Dunn then interrupted 
Crow advising that they needed to be afraid of Coday claiming that Coday is crazy and possibly violent. 

At this point, I explained that I agreed with Dunn to not discard Coday thinking that he won't do anything because you never know 
what a person will do. However, I explained that from someone looking out I observe a man that likes the notoriety of knowing people 
with political power and loves being part of the political world which may give him some notoriety. I continued to say that I didn't think 
that Coday was crazy only because he has stopped himself from breaking the law in trying to intimidate them which a crazy person 
would not know or care to stop. I advised that it appeared that he was loosing his notoriety by everyone ignoring him and felt that 
going on social media would give him back that sense of power by smearing them, in which they all agreed. I then asked what they 
needed me to do, to which Dunn, Crow and Swanner advised they simply wanted to make sure it was documented and nothing else. 
I advised all parties that this will be documented and I further instructed to
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Narrative by Conversion, OPD Data  (continued)

start recording Coday if they see him near them and or following them. I explained that the more evidence we have the better the 
case we will have, to which all three agreed. I then thanked Dunn, Crow and Swanner for their time and terminated the contact. This 
contact was recorded with my Axon Body Camera and uploaded to Evidence.com. Nothing further. 

Supplement Date: Dec 14 2022  4:31PM; Officer ID: 6748 - Sotelo, Marlene Montes; Narrative: On 12/14/22 I was advised by my 
supervisor that Denise Swanner W/N/F DOB:  complained that I had not been able to contact me after multiple calls and 
voicemails. Upon reviewing my voicemails, it was revealed that I never received any voicemails nor phone calls from Swanner at any 
point, looking back from 11/22/22. On 11/22/22 I did receive a voicemail from the other reporting party Tisha Crow W/N/F DOB: 

 that consisted of Crow asking for me to show up during their meeting because the subject Matt S. Coday W/N/M DOB: 
 showing up at their Counsel Meeting and threatening to confronting them about their job performance. That voicemail 

was submitted into Evidence.com. 

On 12/14/22 I then contacted Swanner to the number she provided on 11/21/22, to which she did not answer. I left a voicemail 
requesting Swanner to call me back. Moments later, I received a call from Swanner needing to add to the information report from 
November. According to Swanner, she observed Coday following her after she pulled into her garage. Swanner explained that she 
didn't notice anything until her grandson asked why that man in the white truck was flipping her off. Swanner stated that once she 
looked up she observed Coday's vehicle driving down the street but could not identify if it was Coday. Swanner continued to say that 
she was not able to obtain any evidence to substantiate her claims due to not being aware of Coday following her and because she 
was with her grandson. At this point, I asked Swanner if Coday tried to run her off the road or did anything, to which Swanner stated 
no. When asked if she noticed when Coday began to follow her, Swanner stated she didn't know
when he did. Swanner then advised that she looked up Coday on social media and showed her grandson a photo of him, to which her 
grandson stated that was the same man that was following them and flipped them off. Swanner then advised that her grandson then 
disclosed that he and his friends have seen Coday drive by Swanner's residence on several other occasions even stated to Swanner 
that he felt that Coday did not belong in their neighborhood. According to Swanner, she needed to reach out to me only to report this 
incident for documentation purposes. I then explained to Swanner that if she does happen to catch Coday following she needed to 
have proof and have positive identification of Coday being in that vehicle not just seeing his vehicle, to which Swanner advised she 
understood. Swanner then stated that she was needing to document this incident, just in case. Swanner was thanked for her time 
and the phone call was terminated. This recording was tagged into evidence and attached to
this report. 

On 02/06/23 I received a call from Swanner advising that she had a friend who was currently being "attacked" by Coday through 
social media. Swanner then handed her cellphone to a subject that identified himself as Christopher Cody Gonzalez W/H/M DOB: 

. According to Gonzalez, Coday has been harassing him since March of 2022 through social media. I then asked Gonzalez 
if he had screen shots of the messages, to which he stated he did (see case# 23-0001543) for further. Gonzalez then handed the 
phone over to Swanner who advised that she has several more screen shots where Coday is continuing to "harass" her. I then advised 
Swanner that I will send her links to Evidence.com and asked her to upload what she had. Swanner was thanked for her time and 
the phone call was terminated. On 02/07/2023 Swanner uploaded 13 screen shots which consisted of Coday's FB page posting his 
opinions about the City Council including Swanner. Once again these posts are on a public forum nothing
criminal. Narrative complete.
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